

SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS, ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-tér 5. szám, Telefonos 309.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Hirdetéseket és előfizetéseket felvétel
a kiadóhivatal. Telefonos 309

Többet és jobbat

A mezőgazdasági munkaverseny irányítására Dobi Istvánt, pártunk elnökét kérték fel.

Parasztságunk soraiban felvetődött a kérdés, hogy mit is akarunk ezzel a munkaversennyel, hiszen az elmúlt 3 év során minden meghirdetett verseny nélkül a parasztságunk emberfeletti teljesítményt nyújtott.

Dobi István nagyon jól tudja és tudja, hogy a parasztság milyen nagy erőszítést végzett a felszabadulás óta. Nem kellett meghirdetni a munkaversenyt és mégis időjárás, nincstelenség, igerő és vetőmaghiánnyal küzdve, mezőgazdasági eszközök nélkül, versenyre kelt a parasztság a természet erőivel, a termővé tette a különben terméketlen földet.

A magyar demokrácia kimondhatatlanul sokat köszönhet a parasztságnak. A föld és a parasztság ereje volt az, amelyre az új építés első időszakában támaszkodni tudtunk. Ez volt az egyetlen megfogható, amire számíthatunk és bízhatunk abban, hogy mindenki számára biztosítja a mindennapi kenyeret. Ez meg is történt.

Mégis a munkaverseny célja az, hogy az egyéni kezdeményezés, az egyéni kiváltság érvényesüljön és azokat a gazdákat, akik többet, illetve jobban termelnek, a demokrácia kitüntesse, vagy jutalomban részesítse.

A munkaverseny 1948. március 15-én kezdődött. A munkaverseny kezdetének időpontja összeesik a magyar nemzet legnagyobb ünnepével. A magyar parasztság is méltó akar lenni a századforduló nagy emlékéhez és versenyre kel egymással, hogy többet és jobbat termeljen, mert ezzel nemcsak a maga javát szolgálja, hanem példaadásával az egész mezőgazdasági termelési színvonalat emeli.

A jobb élet alapját jelenti ez a verseny és Dobi István személye a Kisgazdapárt igazi célkitűzéseinek megvalósítását biztosítja. Igen ez a verseny a Kisgazdapárt régi célkitűzéseit akarja valóra váltani, ezt a sokat szenvedett hazát a gazdag parasztságot szabad országává logja tenni.

Keljen a magyar parasztság ezért a gondolatért egymással nemes versenyre! Buzdítas a parasztság minden tagját a jutalom és az elismerésen kívül a minél jobb eredmény elérésére az a tudat, hogy gabonatermelésünk és állattenyésztésünk színvonalának emelésével a magyar nép újabb ezerévéit építjük.

Jugoszláv tiltakozás Trieszt ügyében

Közöltük, hogy Anglia, Amerika és Franciaország döntése szerint a háború után alakított Trieszt szabadállamot meg akarják szüntetni és a kikötő területét újból Olaszországhoz akarják csatolni. A három kormány ezt a határozatát az Egyesült Nemzetek Biztonsági Tanácsa elé terjeszti jóváhagyásra.

Belgrádi jelentés szerint Simics jugoszláv külügyminiszter hétfőn magához kérte Anglia, Amerika, és Franciaország jugoszláviai nagyköveteit, akiknek átnyújtotta a jugoszláv kormány tiltakozó jegyzékét.

A jegyzékben kifejti a jugoszláv kormány, hogy véleménye szerint a három szövetséges nagyhatalomnak Triesztre vonatkozó döntése nem egyéb, mint az olaszországi választások idejére alkalmazott propaganda és ez a döntés nem járul hozzá a megbékéléshez. Hangoztatja még a jegyzék, hogy annál inkább furcsának találják a három szövetséges kormány döntését, mert a háború után éppen a szövetségesek alakították meg a trieszti szabadállamot.

Trieszt ügyével foglalkozó másik jelentés közli, hogy Aireg vezérőrnagy, a trieszti szabad területen állomásozó angol és amerikai haderők parancsnoka kijelentette: a végleges megegyezés létrejöttéig a szövetséges katonai kormányzat folytatja működését Triesztben, s minden intézkedést megtettek a közrend fenntartása érdekében.

Olaszország visszkapja gyarmatait?

Ugyancsak igen érdekes az a washingtoni jelentés is, amely szerint amerikai politikai körök úgy tudják: a Triesztre vonatkozó javaslatlalegyüttjárni fogja Amerika a Biztonsági Tanácsnak Olaszország felvételét az UNO tagállamai közé. Nem tartják kizártnak azt sem, hogy felszámolják Olaszországnak néhány, vagy talán az összes volt gyarmatait visszaadását is.

Titkos amerikai-francia egyezmény

Londoni körökben úgy tudják, hogy az Amerikai Egyesült Államok és Franciaország kormánya között titkos egyezmény jött létre. A kiszivárgott hírek szerint Amerika több francia gyarmaton katonai támaszpontokat kap és ezeknek a támaszpontoknak az erőiben 10 10 ezer főnyi amerikai ka-

tonaságból álló helyőrség is lesz.

Egy moszkvai jelentés pedig arról ad hírt, hogy a török lapok az USA és Törökország közötti katonai védelmi egyezményről írnak.

Végül a sok katonai vonatkozású hír között nem érdektelen annak megemlítése, hogy az Exchange Telegraph hosszabb cikk-

ben foglalkozik a svédországi katonai tervekkel. Az angol lap úgy tudja, hogy Svédország 50 százezrellel akarja növelni légierejét és mérlegeli a részleges mozgósítás kérdését, modernizálni akarják a svéd hadsereget, amelynek számára rakétarendszerű vadászgépeket vásárolnak Angliától.

Megérkezett Moszkvába a finn küldöttség

A finn szovjet együttműködési és barátsági szerződés megkötésére Moszkvába érkezett a finn kormányküldöttség. A fogadtatás alkalmából a küldöttséget vezető finn külügyminiszter a következőket

mondotta: — Reméljük, hogy az egyezmény megkötése kölcsönös jóakarattal és Finnország, valamint a Szovjetunió számára is előnyöket jelent.

Fokozódik az ellenségeskedés Palesztinában

Londoni jelentés szerint Palesztinában egyre jobban elfajul az ellenségeskedés az arabok és a zsidók között. Az arabok egész Palesztinát arab független államnak akarják nyilvánítani, a zsidók pedig kijelentik, hogy Palesztina kettéosztása révén valósulhat meg a független zsidó állam.

A két fél közötti harcok zavarják a szentföldi nagyhegyi ájtatossá-

gokat és emiatt a nagyszombati feltámadási körmenetet lemondták. Haifában pedig a zsidók, teherautókon vitt robbanóanyagokkal felrobbantották az arab városnegyedét. A robbantás megtörtént volt azért, mert az arabok bombázták a haifai zsidó kikötőt. A robbanás után az arabok motoros alakulatokkal támadást indítottak a zsidók ellen.

El fogjuk tüntetni a munkanélküliség rémét

— mondotta Tildy Zoltán a Duna-Tisza csatorna építésének megkezdésekor

Lapunk tegnapi számában megírtuk, hogy a Duna-Tisza-csatorna építésének ünnepélyes megnyitására Szentendről Karácsonyi Ferenc főispán és Kunszeri Béla dr. alispán utazott el Dunaharasztiába.

Verőfényes tavaszi napfény világította be a község terét, ahol kubikosok, diákok és más foglalkozásbeliek serege állt, amikor megérkezett a magyar köztársaság elnöke: Tildy Zoltán.

Keresztes Mihály földművelésügyi államtitkár beszéde nyitotta meg az ünnepséget:

— A Duna-Tisza csatorna építése, — mondotta, — hosszú esztendőkre munkaalkalmat ad. E nagy terv megvalósításához 8 és félmillió munkanapra lesz szükségünk és negyvenezer hold öntözése válik lehetővé ott, ahol eddig si-
valag szerű homokkal küzdött a magyar paraszt. Közlekedésünkben

pedig évi hatvanmillió forintot takarítunk meg.

Hollósy Ferenc, a földművelésügyi minisztérium vizügyi osztályának vezetője a terv részleteit jelentette be.

— A csatorna Dunaharaszti alatt indul ki a Dunából és Sári, Dabas, Lejosmizse, Kecskemét érintésével éri el Okéskénél a Tiszát. Hosszúsága 106 kilométer lesz, amelyből ebben az évben 5 kilométer készül el. Az egész csatorna megépítése 6 évig tart és 350 millió forintba kerül.

Tildy Zoltán ünnepi beszédében a következőket mondotta:

— Ebben a történelmi pillanatban arra szeretném felhívni a figyelmet, hogy milyen nagy a különbség a régi Magyarország és az új haza között. A csatorna megépítésének a gondolata több mint 200 éves. Száz év telt el

vitákban, száz év kishitűségben és tanácstalanságban. A magyar demokrácia azonban egy kifosztott és lerombolt országban, amikor a nemzet erői valóban megfogytak, új és erős tettekre szánta el magát.

Ez a csatorna hirdetni fogja népünk törhetetlen erejét és ez az erő, — mint zúgó folyó, — jobb korszak medrét vájja ki a magyar-ság számára. A magyar demokrácia erői el fogják tüntetni a munkanélküliség rémét és olyan hazát

teremtenek, ahol minden jószándékú és dolgozni akaró ember meg fogja találni a maga munkahelyét. Boldog otthonát építjük fel a szabad magyaroknak.

A köztársasági elnök ezután tapsviharban levonult a kubikosokhoz, ásót morkolt és három földhányás földet egy kubikus talicskába szórt.

Felesendült a Rákóczi induló és Tildy Zoltán elvegyült az ünneplő dunaharaszti nép és a dolgozók között.

Április 4-én életbelép a nyári időszámítás

Négyszázötven vonatpár közlekedik áprilistól kezdve

Montreuxben megegyezés jött létre az európai nemzetek között a nyári időszámításnak ezévi való bevezetésére. Az egyezmény értelmében április 4-én éjjel lép életbe a nyári időszámítás, tehát április 4 re virradó éjjel két órákat kell az órákat előbbre: három órára állítani.

A nyári időszámítás bevezetésével egyidőben életbelép a MÁV új menetrendje is. Az elkészült menetrendi tervezet szerint jelentősen megnövekedt a forgalomban résztvevő vonatok száma, amennyiben az eddigi 400 vonatpár helyett 450 vonatpár fog közlekedni.

Áprilisban kezdődik a diftéria- és himlőoltás Szentesen

A városi tisztviselői hivatal rendelkezést adott ki a gyermekek 1948. I. felében történő, kötelező első- és újraoltásáról, valamint a diftéria elleni első és második oltásról.

Az oltások április 11-én kezdődnek. Himlő ellen minden egyéves csecsemőt és minden 7-ik életévében lévő gyermeket be kell oltatni. A diftéria oltás rendje megváltozott. Ugyanis eddig úgy volt, hogy a gyermekeket két éves

korukig csak egyszer oltották, most életük első és második évében is diftéria oltásban részesülnek. A diftéria oltásra a himlő oltástól számított 30 nap múlva kell vinni a gyermekeket.

Az a szülő, aki oltásra nem viszi gyermekét, az súlyos büntetésnek teszi ki magát. Tehát a fentebb említett 1—2 és 7 éves gyermekek oltása kötelező és az alól senki nem vonhatja ki magát, mert kihágás miatt megbüntetik.

Tolvajok működtek egy szentesi tanyán

Gutpintér Ferenc Kaján 25 szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, mert ismeretlen tettes az egyik éjszaka tanyájáról 11 darab faoszlopot elloplott. Amíg azonban a gazdálkodó a rendőrségen járt, újabb tolvajlás történt a tanyáján. Ezalkalommal egy törölköző és egy lópokróc tűnt el.

A rendőrségnek a nyomozás megindításakor az volt a feltevése, hogy a lopásokat a tanyában jár-

tas egyének követhették el. Ezen a nyomon elindulva, sikerült elfogni a tetteseket: Böszörményi István és Böszörményi Lajos, Nagytóke 21 és Takács Sándor Nagytóke 33 szám alatti lakosok személyében. Mindhárman sűrűn fordultak meg Gutpintéréknél.

Kihallgatásuk során beismerték tettüket. A három „oszlopos” tolvaj fölött a szegedi ügyészség fog itélkezni.

Lisztcsempészeket fogott a rendőrség

Timár Máté budapesti MÁV segédtszert tette érte a szentesi rendőrfőnök, amint a vonaton 28 kg fehér lisztet akart engedély nélkül szállítani Budapestre. Timár a lisztet Kovács István, szentesi MÁV főmozdonyvezetőjétől vásárolta feketén. A bünyügyi osztály a lisztet lefoglalta, a két vasutas ellen pedig megindította az eljárást.

Tette érte a Kossuth-téri rendőrszem még Kálmán Gusztáv budapesti lakost is, aki 70 kg. lisztet akart autóval engedély nélkül Budapestre szállítani.

Barcza Zsigmond pestszentlőrinci MÁV-altiszt 20 kg lisztet, Nagy József rákospalotai MÁV főtszert 25 kg lisztet, Farkas Sándor hatvani MÁV kocsirendező 20 kg lisztet, Somogyi József pestszentlőrinci MÁV altiszt pedig 25 kg lisztet szállított engedély nélkül a vonaton. Megindult ellenük az eljárás.

Nyomatványait készíttesse

Széchenyi nyomdában

Kossuth tér 5. — Telefon 308

Egy szomorú hír:

Nem lesz élelmiszer-pótkiutalás husvétra

Az ellátatlanok kenyér, liszt és zsír ellátása naponta nagy feladatot elé állítja a városi és a vármegyei közellátási szerveket.

Tegnap esztergomi asszonyküldetés is járt a szentesi közellátási felügyelősegen kérve, hogy nehéz ellátási helyzetükön, a felügyelőség az Országos Közellátási Hivatal elnökénél közbenjárva, segítsen. Az ellátás nehézségei, mint a fentiekből is láthatjuk, nemcsak

városunkban, hanem az egész megyében is éreztetik hatásukat. Husvét közeledtével minden ellátatlan reménykedett, hogy kenyér, liszt, vagy zsír pótkiutalást kap. Ez azonban nem vihető keresztül, — mondotta munkatársunknak a városi közlelmiszeri hivatal vezetője, — mert sem a Közellátási Hivatal, sem a kormány nem adott ki rendelkezést erre vonatkozóan.

Rejtélyes tüzeset a csepeli Shell-olajtelepen

Veszélyes tűz pusztított hétfőn a csepeli vámmentes kikötőben, a Shell kőolajfinomító telepen. Eddig még meg nem állapított okból az úgynevezett derítő, amely a fáról olajnak a Dunába való lefolyását akadályozza, kigyulladt és a tűz tovább terjedt az olajtartó aknához vezető csöveken, majd rövidesen az egyik akna is felrobbant.

A gyári tűzvédelem, majd a csepeli és a IX. kerületi tűzoltóság vonult ki a helyszínre és az óriási veszélyre való tekintettel riadókézbesítésbe helyezték az egész budapesti tűzoltóságot. A tűz fézketől, a derítőtől ugyanis alig 3 méternyire állanak a hatalmas soktornyos pe-

róleumtartályok és a derítőből csövek is vezetnek ezekhez a tartályokhoz. A gyors közbelépés azonban a csodával határos módon megmentette az óriási tartályokat a végzetes pusztulástól. A tűzoltók erőfeszítése eredményel járt és habfüvő készülékekkel oltották a tüzet. Oltás közben Kazik László gyármunkás megsérült.

A főkapitányságról még a tűzoltók munkája közben rendőri bizottság szállt ki a helyszínre és azonnal megindította a vizsgálatot, hogy az okozott kár nagyságát és a tűz kitörésének körülményeit tisztázzák.

A Szociáldemokrata Párt kilépett a nemzetközi szocialista irodából

Igen érdekes a magyar Szociáldemokrata Párt politikai bizottságának döntése, amely szerint Szakasits Árpád javaslatára londoni nemzetközi szocialista irodával megszakítja kapcsolatát.

A határozatot, — amelyben közlik, hogy azért léptek ki a szocialista irodából, mert az az amerikaiak szolgálatába állott, — azonnal táviratban közölték a londoni nemzetközi szocialista irodával.

Prágai jelentés szerint a csehszlovák szociáldemokrata párt szintén megszakította kapcsolatait a londoni szocialista irodával, az iroda által Londonba összehívott és a Marshall terv tárgyalásával foglalkozó értekezletet pedig az olasz szocialista kiküldöttek elhagyták.

Eltűnt egy szentesi kisfiú és egy elmebeteg

Németh Ferenc 16 éves fiú eltűnt hazulról és azóta nem adott életjelet magáról. Eltűnésekor szürke, hosszú télikabátot és barna fátalpú bakancsot viselt.

Eltűnt a szentesi kórházból Vigh György 43 éves elmebeteg is. Eltűnésekor két svájci sapkát és barna szakadozott télikabátot, valamint kitaposott bakancsot viselt.

Mi az EPOSz?

Az Ifjúság szervezeteinek vezetői rájöttek arra, hogy az ifjúsági szervezetek széthúzása nem vezet jóra. Magyarok vagyunk és szükséges, hogy minden egyes magyar fiatal, testvérünknek tekintsünk és szeressük egymást. Céljaink eléréséhez szükséges, hogy a magyar fiatalok egy táborba tartozzon.

Ezért alakult az EPOSz, a magyar parasztfiatalok egységes tábora. Ez a tábor nemcsak a parasztfiatalok érdekeit képviseli és céljait valósítja meg, hanem minden magyar paraszti fiatalét, ezért szükséges az, hogy minden magyar fiatal tagként szerepeljen az EPOSz szervezeteiben.

Az EPOSz szervezetei mindenkor tanulási, szórakozási és sportolási lehetőségeket nyújtanak tagjaik számára. Minden magyar fiatal vár az EPOSz, teljes nevén: az Egyesült Parasztfiatalok Országos Szövetsége.

Letartóztattak két volt cseh minisztert

A csehszlovák rendőrség letartóztatta Schramek és Hala volt csehszlovák minisztereket, akik külföldre akartak szökni.

A két minisztert a repülőtéren éppen akkor fogták el, amikor be akartak szállni az egyik idegen állam repülőgépebe, hogy annak segítségével elhagyják Csehszlovákia területét.

Ujból lopkodják a kerékpárokat

Ugy látszik, a kerékpártolvajok sohasem fogynak ki, akármilyen szigorral is sújta őket az igazságszolgáltatás, mert állandóan fel-fel bukkannak városunkban is.

Most például Doma Sándor Deák Ferenc-utca 77 szám alatti lakosnak lopták el „Gladiátor” gyármányu, 408 917-es gyári számmal ellátott férfikerékpárját, a Szakszervezeti Székház elől.

A kerékpártolvajok azonban ugy-látszik bátor legények, mert a vármegyeháza előcsarnokából B. Nagy Zoltán vármegyei segédfogalmazónak is elvitték „Csoda” kerékpárját. Megindult a nyomozás a tolvajok kézrekerítésére.

Halálos vasuti szerencsétlenség Jánoshalmán

Borzalmas vasuti szerencsétlenség történt a jánoshalmi vasuti állomáson. A Keszthely felé tartó személyvonat szabályszerű indítás után elindult a jánoshalmi állomásról Keszthely felé.

A mozgó vonatra Nagy Jenő és Péntek Jenő keszthelyi lakosok fel akartak ugrani, azonban elcsúsztak a vasuti síneken és mindketten a vonat alá estek.

Az állomásfőnök, valamint a mozdonyvezető megpróbálta megállítani a vonatot, mire azonban ez sikerült, a vonat kerekai Péntek Jenőt kettévágták, úgy hogy azonnal meghalt. Nagy Jenőt annyira összeroncolták a kerekék, hogy a kórházba szállítás közben a mentőkosziban meghalt. A tragikus vonat-szerencsétlenség ügyében a vizsgálat megindult.

HIREK

egy mondatban

A földművelésügyi miniszter rendelkezése értelmében április 2-től május 31-ig tilos a halászat.

Az árvízi házakcióra eddig 1 millió 300.000 forint gyűlt össze.

Csongrádon hatalmas pusztító sokat okozó szélvihar tombolt.

Hatalmas meretű erdőtüz pusztított Budapesten a Jánoshegyen.

A hároméves terv keretében 500 kisközség kap villanyvilágítást.

Napról-napra növekvő lelkesedéssel, egyre nagyobb tömegek kapcsolódnak be az országos munkaversenybe.

Fejfa, mint bűnjel

A rendőrség tetten érte Vass János, Korsós-sor 2 szám alatti lakost, amint a református közpötemetőből három fejfát akart ellopni.

A rendőrkapitányság bünygyi osztálya a három fejfát bűnjelként lefoglalta, Vass ellen pedig megindította az eljárás.

Villanyáramot kap Mindszent és Szegvár

Megvalósulás előtt a kurcai öntözés terve

Az Országos Tervhivatal értesítette Csongrád vármegyét, hogy a 3 éves terv másoodik évében, tehát 1948 augusztus 1-től kezdődően a Szentés, Szegvár, Mindszent, Mártély és Hódmezővásárhely vonalon hozzáfognak a régóta vajdó villa-mostávvezeték megépítéséhez.

A műszaki előmunkálatok elvégzéséhez szükséges intézkedéseket

már meg is tették és remélhetőleg a nyár folyamán teljes apparátussal megkezdődik a nagy munka.

A távvezeték megépítését úgy fogják elvégezni, hogy a hálózat a Kurca-mentén fog végigvonulni. Ezzel megvalósulhat a Kurcából öntözésnek a belterjes gazdálkodás szempontjából annyira nagyjelentőségű terve is.

A Kisgazdapárt a magyar kisiparosságért

Az államosítás megáll a középipar és kisipar küszöbénél

A Független Kisgazda Párt sohasem volt osztálypárt, hanem az ország valamennyi dolgozó rétegének képviselőit vállalta és a dolgozó rétegek jogos érdekeit közös nevezőre kívánta és kívánja hozni. Az ország agrárjellegének megfelelően természetesen elsősorban a földműveléssel foglalkozó lakosság életvitóját akarja emelni, a mezőgazdaság fejlődését munkálni, miután az országos érdek és mindennek az alapja Magyarországon. Mindamellett a Kisgazda Párt nem hanyagolja el a többi dolgozó réteg érdekeinek képviselőit és szolgálatát. A parasztság mellett legközelebb áll hozzá a kisiparosság, minthogy falun és városban egyaránt a paraszt és a kisiparos sokban egymásra van utalva.

Milyen legyen az iparosítás?

Ezek a szempontok vezették a párt vezérszónokát, Szigethy Gyula képviselőt az iparügyi tárca költségvetési vitájában elmondott beszédében. Múltani mulatói rá, hogy a magyar iparügy szolgálata és előbbrevitele elsőrendű nemzeti érdek, hiszen sok évtizedes, sőt évszázados mulasztást kell pótolnunk ezen a téren. Az ország növekedő népességének megélhetését, munkalehetőségeit, az iparosítás révén tudunk biztosítani. A népfőlöleg elhelyezése, a munkanélküliség tartós megszüntetése nagyarányú iparosítás révén érhető el. Milyen legyen az iparosítás? Erre is megjelölt Szigethy Gyula képviselő, mikor az eddigi centra-

Szívvél-lélekkel állunk a kisiparosság mellett

A kisiparosság körében sok eleptalan mende-monda kering az államosítással kapcsolatban. A Kisgazda Párt szónoka hangoztatta, hogy a kormányzat nem gondol arra, hogy az államosítás folyamatát tovább vigye annál a mértéknél, ahol a monopolkapitalizmust és annak hátrányait kell megszüntetni. Rámutatott arra, hogy az államosítás folyamata megáll a kisipar és középipar küszöbénél. Erre nézve illetékes kijelentést kért, ami meg is történt az országgyűlésben és ez lényegesen hozzájárult ahhoz, hogy a kisiparosság nyugodtan és zavartalanul folytassa termelő munkáját.

Részletekbemenően több iparos-

lizációs iparpolitika helyett az egészséges decentralizációt ajánlotta, mégpedig úgy, hogy a mezőgazdasággal összefüggő iparágak fokozatosan az eddigi elhanyagolt vidékeken, illetve olyan helyeken lennének elhelyezendőek, hol a nyersanyagot közelről megkapják. A háziipar fejlesztése nagyban segítené a falusi lakosságon, mert hiszen téli időben munkaalkalmat biztosítana számára.

A kézművesiparosságának sok jogos kívánnivalója van. Ezeknek adott hangot a Kisgazda Párt szónoka az iparügyi tárca vitájában. A kisiparosság jogos követelése három irányú: a nyersanyag-ellátás, a hitelezés és az adózás kérdéseire tagozódik. A kisiparosság a legmesszebbmenően be akar kapcsolódni az újjáépítésbe, ennek azonban akadály a elégtelen anyagellátás. Revízió alá kell venni a főváros és a vidék, a gyáripar és kisipar közötti anyagelosztás ügyét.

Ugyancsak a hitelkérdést is megayugtatón kell rendezni. Igen egészséges gondolat, hogy az államosított pénzintézetek közül egyiket teljes mértékben állítsák be az ipari hitelek lebonyolításába és ennek a pénzintézetnek vezetésébe tanácsadói és tájékoztatói jelleggel, beleszólhasaanak az iparos érdekképviselők. Az adóztatás terén a kisiparosság, átérezve állampolgári kötelezettségét és ennek megfelelően az adózás szükségességét, csupán azt kívánja, hogy adóztatása megfelelően teherbíróképességének.

Száz évvel ezelőtt

1848. márc. 24-én Prágában a nép független minisztériumot kíván. — írja a Frankfurter Zeitung, a Pesti Hírlap pedig ezt jelenti: Bádén nagyhercegségben többhelyen köztársasági mozgalmak is vannak, s ha nem sietnek a népek az alkotmányos monarchia mezején kielégíteni, bizonyára tovább fog menni a nép kívánságaiban. — Pestvármegye is gyűlést tartott erről „írja az Életképek”. . . . A tekintetes karok és rendek közgyűlése jobb nemesek az uraké, hanem a megye egész közönségé, az összes polgártársaké, — így szólítja meg Nyáry Pál másodaltápn a jelenlévőket. A megyeházán különben ezen a napon eltörölték az összes címet, mint az Életképek megírja: ezentul minden címet megszüntetnek, semmi nagyságos, semmi méltóságos, tekintetes urak és asszonyságok! . . .

A cukorrépaszelet új ára

Az Országos Közellátási Hivatal a legalább 12 százalékos szárazanyagot tartalmazó savanyú cukorrépaszelet árát mázsánként 5 forintban állapította meg. Az árban a forgalmiadó is benne van.

Pártunk hírei

A Független Kisgazdapárt húsvét vasárnapján este fél 8 órai kezdettel műsoros táncestélyt tart. Szinre kerül „Vidéki történet” 3 felvonásos népszínmű. Jegyek a pártirodában kaphatók.

Felhívjuk a beszolgáltatásra kötelezett tagjaink figyelmét, hogy a hó 25-én, csütörtökön délelőtt 11 órakor a Kisgazdapárt (Kossuth-ter 5. sz.) alatti helyiségében Karácsonyi Ferenc főispán, mint közellátási kormánybiztos ur tart a beszolgáltatással kapcsolatban tétjezoztató előadást. Kérjük pártunk tagjainak, illetve az érdekelteknek minél nagyobb számban való megjelenségét. Vezetőség.

A Parasztszövetség hírei

Felhívjuk úgy a régi, mint az új cukorrépatermelőket, hogy akik répaszeletet óhajtanak vásárolni, haladéktalanul jelentkezzenek a Parasztszövetség székházában a COSz megbízottal. (emelet 7. ajtó)

Hirdetmény

A 265/1948 P. M. sz. rendelet értelmében április, május, június havi 69, 70, 209 és 210 sz. közellátási élelmiszerjegyek esedékes havi I. (római egy) sz. szelvényére 40 dkg kristálycukrot, a II. (római kettő) sz. szelvényére pedig 30 dkg kockacukrot továbbá a 225 sz. csecsemő élelmiszeralapjegy esedékes havi „cukor” szelvényére 40 dkg kristálycukor és az „M” (nagy M) jelzésű szelvényére 30 dkg kockacukrot kell kiszolgáltatni.

Az április, május, június havi 221, 226 és 227 sz. közellátási élelmiszerpótló esedékes havi „cukor” szelvényére 20 dkg kristálycukrot kell kiszolgáltatni.

4669

Polgármester.

HIREK

MÁRCIUS
24
SZERDA

Katolikus: Gábor Istvánval
Protestáns: Gábor
A nap kel 5.49
Nyugszik 18.02 órakor.
Tiszta vízállása: + 140

Ügyeletes gyógyszerárak: márc. 20—26-ig Kerekes-Torday.

Időjárásjelentés: Hazánkban folytatódott a felmelegedés, több helyen esőzés indult meg.

Várható idő: Északi, északnyugati szél, felhőátvonulások, esőleg eső. A hőmérséklet kissé csökken.

Mozik: Barátság: Sálán az emberben.

Országos vásárok: Cibakháza márc. 27.

Virágzik

a korai barack. Kibontotta fehér virágait a kertek aljában. Pompásan, tavaszt hirdelve helyezkedik el a fák koronáin.

A természet megmozdulásával, a virágok kinyílásával és a rét pompázó tarkaságával mindannyiunknak jó és kellemes meglepetést hozott a szirmai bontogató barackfa. Már-már a cseresznye szinompás virága is bontogatja rügyeit, hogy áldott természetével hamarosan megörvendeztesse a fiatalok és az öregek lelkét.

Mintha egy fiatal serdülő élet kibontakozását, életreindulását látnánk a fák és a virágok szinompájában. Előttünk lebeg a gond és a baj tenger-sokasága és mi úgy érezzük, hogy amikor a tavaszthirdető napsugár aranyos melegénél kinyílnak a virágok, akkor szívünk mélyén felszabadulunk a földi élet gondterhes nyomása alól.

— Nagyheti rk. istentiszteletek sorrendje Felsőparton Nagycsütörtökön a 8 órai szentmisén a papság és a hívek közös szentáldozása. Nagypénteken reggel 8 órakor kezdődnek a szertartások. Csonkamise alatt a templom 30 tagú énekkara Krisztus szenvedéstörténetét énekli Fr. Szarvas Vince szerzetes testvér vezetésével. Este 6 órakor keresztút-, szentbeszéd és Jeremiás siralmainak éneklése. Nagyszombaton reggel fél 8 órakor kezdődnek a szertartások tűz- és keresztviszenteleléssel, 9 órakor ünnepélyes szentmise. Délután 4 órakor felhívás szertartás és körmenet. Husvétvasárnap reggel 7, 8 és 10 órakor lesznek szentmisék. 10 órakor a piébánia összes híveit hárompapos ünnepélyes szentmise lesz, amely alatt a templom énekkara énekel. Este, 6 órakor ünnepélyes litánia.

— Nemzetközi állattenyésztő értekezlet Budapesten. A földművelésügyi minisztérium a Mezőgazdasági Kiállítás keretében kétnapos állattenyésztési értekezletet tart. Az értekezleten részt vesznek Csehszlovákia, Jugoszlávia, Románia, Bulgária, Ausztria és Svájc kiküldöttei.

— Sírások sztrájkja. San Franciskóból jelentik, hogy 150 temetőt kellett elhagyni a városban, mert a sírások sztrájkba léptek, hogy magasabb bért kapjanak. A holttesteket bebalzsamozták és raklárakra helyezték el.

— Megalakult Szentesen az EPOSz. 48 szellemében 1948 március 22-én megalakult Szentesen az az ifjúsági tábort, amelyben minden magyar fiatalnak helye van. Szervezetünk a magyar ifjúság számára tanulási, sportolási, kulturális és művelődési lehetőséget nyújt minden tagjának. Lelkes örömmel üdvözljük a most megalakult tisztikart amely lerakta a magyar ifjúság munkájának első alapját. Elnök: Márté Mihály, társelnök: Garay József, alelnök: Bíró István, titkár: Bajomi Sándor, pénztáros: Szepesi János, jegyző: Hajdu Teréz, kultur. v.: Tóth Lajos, sport v.: Gaál Sándor, Debreceni József, leány v.: Gruik Katalin, házsnagy: Varga Ferenc, pénztár ell.: Harangozó Lidia, Ruzs Molnár István. Állj közénk Te is, ha magyarnak érzed magad, együtt akarsz dolgozni velünk. Székházunk Széchenyi-u. 2. a sporttelep-nél. Hivatalos órák d. e. 9—12, d. u. 3—5-ig. Beiratkozni a hivatalos idő alatt lehet.

— Elkobozzák Romániában azok földjét, akik nem művelik meg. A román földművelésügyi minisztérium rendeletet adott ki, amelynek értelmében elkobozzák azoknak a földjét, akik nem tesznek eleget a tavaszi vetési munkálatoknak.

— Bécsnél megáradt a Duna. Bécsnél a Duna ismét rendkívül megáradt. A víz szialja a legutóbbi két nap alatt két méterrel emelkedett.

— Négy lábú csibe. Londonból jelentik, hogy egy malpasi gazdaságban, Cheishire grófságban, négy lábú csibe bujt ki a tojásból. Jó egészséggnek örvend és rendszeresen eszik társaival.

— Meghosszabbították a tojásforgalom szabadságát. Eredetileg március 31-ig szabadította fel a kormány a tojásforgalmi korlátozásokat. Az újabb rendelet szerint azonban további intézkedésig az ország egész területén a tojást szállítási igazolvány nélkül lehet egyik községből a másikba szállítani.

— 600 görög gyermeket helyeznek el Magyarországon. A Görögország segélyezésére Magyarországon alakult bizottság vezetője kijelentette, hogy magyar családok 600 görög gyermeket több hónapra magukhoz fogadnak.

— Megkértszerezik az USA légi-haderőjét. A moszkvai rádió idézte az United Press washingtoni tudósítójának jól érteült forrásból származó jelentését arról, hogy az amerikai fegyveremek vezérkari főnökeinek legutóbbi tanácskozáson elfogadták a légügyi bizottságnak a légi-haderők növelésére vonatkozó javaslatát. A tudósító szerint abban állapodtak meg, hogy megkértszerezik az amerikai légi-haderőt és felemelik a hadifengérszethez beosztott repülőgépek számát is. Az USA mostani légi-hadereje — a közlemény szerint — 10.800 repülőgép.

— Honvédség az árvízkarosultakért. Veres Péter honvédelmi miniszter levelet intézett az építés- és közmunkaügyi miniszterhez, melyben közli, hogy a honvédség tisztai és tiszthelyettesi kara az árvízkarosultak 3—4 lakóházának felépítését vette terbe és az ehhez szükséges pénzüsszeget a honvédség önkéntes adakozás útján fogja biztosítani. A gyűjtés már folyamában van.

— Olaszországban nem jelentek meg a lapok. Olaszországban sztrájkba kezdtek a nyomdai munkások és így a reggeli lapok nem jelentek meg. A sztrájk rokon-szenvtüntetés a torinói nyomdászok mellett, akik pénteken bérkövetelések miatt léptek sztrájkba.

— Vasuti kedvezmény tenyészállatok szállítására. A közlekedésügyi miniszter tenyészállatok vasúti szállítására 20 százalékos kedvezményt engedélyezett. A vasúti feladás alkalmával a fuvarlevélhez csatolni kell a területileg illetékes gazdasági felügyelőség bizonyítványát, amely igazolja, hogy a fuvarozott állatokat tenyésztés céljára használják fel.

— Találtak és beszolgáltattak 5 drb. kulcsot. Igazolati tulajdonosa a rendőrségen átveheti.



Anyakönyvi hírek

Születés: Irházi László, Tolnai Irén, Szani Ferenc, Szabadi Julia, Németh Bálint, Rác Ilona, Németh Antal, Fábian Nagy Kálmán, Franyó Márta, Gombos Éva, Jó Erzsébet, Halász Sz. Imre, Lutemberger József.

Házasság: Faragó Mihály Fischer Erzsébettel, Sipos Kálmán—Labádi Lidiával, Bubori László—Tirpák Irénnel, Boksa Ferenc—Hárai Zsuzsannával.

Halálozás: Farsang Ferencné 54 éves, Pető Sándorné 33 éves, Mucsi Istvánné 72 éves, Bimbó Lajosné 60 éves, Irládi Sándorné 40 éves, öz. Aradi Józsefné 74 éves Paksi István 69 éves, Kiss Ernő 29 éves, Lajkó György 30 éves, Labádi Anna 33 éves, Dutka Mária 24 éves, Csepcesényi Imre 82 éves, Czákó Ferenc 73 éves.

Rádióműsor

Március 24, szerda
7.20 Reggeli zene. 8.15 Délélőtti muzsika. 12.15 A háziügyes játszik. 13.20 A Lutheránia Vegyeskar énekel. 14.10 Forr az ország. 100 éve alakult meg az első felelős kormány. Előadás. 15.00 Rádióiskola. 16.00 Várhelyi Antal orgonál a vasutcai protestáns helyőrségi templomból. 16.35 Liszt levele Hugó Karolyhoz. Isz Kálmán előadása. 18.00 Régi magyar énekek és játékok. Előadja a Tánc- és Kórusművészeti Kollégium együttese. 19.00 A Ganz Elektromos Gyar előit. Pálóai Boris riportja. 19.10 Dr. Tasnády László magyar nótákat zongorázik. 19.30 A Falu hangja. Előadás. 21.45 Időszerű kérdések. 23.50 Könnyű dallamok. Hanglemezek.

VEGYI DAUERT HÜSVÉTRA GALLASZNÁL, KOSSUTH-U. 18.

PAPLANT, babapaplant legnagyobb választékból legolcsóbban Borossné paplankészítőnél vásárolhat. Sáfrán M-u. 43. 5869

TAKARÍTÁST és mosást vállalkozunk Rákóczi F-a. 32.

Sport hírek

Bácsalmás—Szív 2:0 (0:0)

A szentesi MÁV tartalékosai: Gránicz, Várdi, Koós, Faragó, Balla, Bánfi, Dóczi, Juhász, Fazekas, Fekete, Bolfán összeállításban vette fel a küzdelmet.

A második félidő 20-ik percéig gól nélkül folyt a játék. A 25-ik percben azonban Gránicz egy védhetetlen gólt kapott. A 34-ik percben kavardásból szerzi meg az otthoni csapat a második gólt.

Gránicz, Várdi, Juhász játszottak jól a Máv ből.

A Vass az első máltai mérkőzésen 6:0 arányban győzött.

A debreceni tornászok legyőzték Pécs csapatát és ezzel a vidék legjobbjai közé küzdöttek fel magukat.

Huszezer ember nézte végig az Üllői-úton a Fradi—Eto mérkőzést.

Iparos hírek

Felhívjuk a petróleum igénylő iparosokat, hogy a petróleum megérkezett és azt Izsák Rt. szentesi fióküzlet (Petőfi u. 1.) vehetik át 5 napon belül. Későbbi felszólalást nem veszünk figyelembe, épen ezért kérünk minden igényjogosultat e felhívás pontos betartására.

Iparos ségedék és mesterek még jelentkezhetnek a legközelebbi mestervizsga tanfolyamra. A tanfolyam kb. ápr. 1-én, csütörtökön délután 6 órakor nyílik meg.

Felhívjuk az össziparosság figyelmét, hogy iparistületi tagsági díját mindenki fizesse be, mert az ezévi kiadás megtörtént és az ípt. csak úgy tudja hivatását végezni, ha a tagok eleget tesznek ezirányú kötelezettségüknek. Kérjük a lehetőség szerint, hogy mindenki legalább az elmaradt három havi tagsági díját egyszerre, a többi pedig havonta fizesse be és hozza be az Iparistület pénztári hivatába, mert az állást fizikailag képtelen minden tagot havonta felkérésni. Reméljük, hogy iparosaink megértőleg fogadják e felhívásukat.

Nem államosítják a MATEOSZ-t

A MATEOSZ közgyűlésén Seres Tibor miniszteri tanácsos kijelentette, hogy a MATEOSZ-t nem fogják államosítani, mert az autófuvározókra nagy feladat vár a demokráciában.

SZENTESI UJSÁG

Kiadja a Független Kisgazda-, Földmunkás és Polgári Párt szentesi szervezete. Megjelenik hétfő kivételével mindennap.

Felelős szerkesztő és kiadó:

ERDŐHÁTI N. JÁNOS

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szentes, Kossuth-tér 5.

Kéziratokat a szerkesztőség nem őriz meg és nem ad vissza.

Nyomatott: Széchenyi-nyomdában

Bérlő és felelős vezető:

INZÁM JÓZSEF